

郸城县教体局

全面启动“快乐星期天”主题活动

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 张本宝 王洪振) 9月16日上午,郸城县教体局“快乐星期天”主题活动全面启动。该县城郊乡詹庄、薛庄、曹英庄,巴集乡巴屯等行政村在该局统一组织下,拉开了“快乐星期天”主题活动的序幕,教体局帮扶队员和村民代表参加了活动启动仪式。

“快乐星期天”主题活动旨在以群众喜闻乐见的形式,宣传贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,深化群众性精神文明创建活动,丰富群众文化生活,让社会主义核心价值观和中华优秀传统文化深入人心,共筑中国梦。

在城郊乡詹庄、薛庄行政村,文艺节目精彩纷呈,为村民送上“精神大餐”。城郊乡曹英庄行政村举行扶贫知识有奖问答,现场气氛热烈,一个个问题成了“抢答题”。在巴集乡

巴屯行政村,村民自发组织了舞蹈队,跳起了欢快的舞蹈,营造欢乐共享良好氛围。教体局帮扶队员通过发放宣传单等形式,向现场观众宣传扶贫政策。

据了解,为确保“快乐星期天”主题活动取得实效,该局将开展丰富多彩的文体活动,为村民提供文体产品和健身服务;开展文明创建共建共享活动,增强群众幸福感、获得感;开展志愿服务助人为乐活动,推动社会主义核心价值观在农村落地生根。

该局相关负责人介绍,教体局将坚持每周组织局属学校、乡镇中心校、行政村学校积极参与“快乐星期天”主题活动,做到“周周有活动,次次有效果”,积极引导广大农村青少年扣好人生第一粒“扣子”,努力提高群众的思想道德素质和科学文化素质,让群众的生活更科学、更健康、更幸福。②10



近日,淮阳一高举行建校15周年庆祝活动。据了解,经过15年不懈努力,该校形成了清晰的办学思路、科学的管理模式、鲜明的办学特色。截至目前,该校共培养高中毕业生32000余人。其中,22000余人考入本科院校,2771人考入“985”“211”,49人考入清华、北大,5人考入香港大学、香港中文大学。图为淮阳一高校长王业生为学生颁奖。

记者 王珂 通讯员 豆纪锋 摄



为充分调动学生的积极性,增强各班学生的凝聚力,9月12日,周口三高高一年级举行以“比学习看谁勤更足、比卫生看谁更干净、比纪律看谁更规范”为主题的“三比三看”班级挑战动员大会。图为各班代表向挑战班级宣读挑战书。

记者 王珂 通讯员 万国武 摄

周口市实验幼儿园开展“推普”活动

本报讯 (记者 王珂) 9月10日至16日是全国第二十一届推广普通话宣传周。近日,周口市实验幼儿园开展以“说好普通话,迈进新时代”为主题的系列“推普”活动。

活动中,该园通过张贴倡议书,

家园联系栏张贴标语、宣传口号等,营造良好语言氛围。同时,各班开展形式多样的“推普”活动:小班老师利用晨间谈话,鼓励幼儿从我做起,在与同伴和老师的交流中,学用普通话,规范自己的口头

语,养成良好的语言习惯;中班开展“一天一句普通话,文明礼貌人人夸”活动,让孩子坚持每天说普通话、用文明语,做个讲文明、有礼貌的好孩子。

“大力推广普通话,促进语言文字

规范化,这是一项长期而艰巨的任务。以后的‘推普’之路还很长,我们将一直保持这份热情,希望通过我们的宣传活动,带动更多家长、市民加入‘说普通话,用规范字’的行列中。”该园园长刘梅如是说。②10

论文选登

以“兴文化”为使命担当 在敬业创新中实现作为

韩井奎

习近平总书记在全国宣传思想工作会议上强调:“兴文化,就是要坚持中国特色社会主义文化发展道路,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,继承革命文化,发展社会主义先进文化,激发全民族文化创新创造活力,建设社会主义文化强国”。作为新时代的文化企业从业者,要从实际出发,落实总书记的指示,把握四个关键环节:

第一,务必把坚持中国特色社会主义文化发展方向放在首位。习近平总书记在十九大报告中指出:“中国特色社会主义文化是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量”“要坚持中国特色社会主义文化发展道路”。激昂向上的革命文化和生机勃勃的社会主义

义先进文化,是中华优秀传统文化的“凝结升华”,是中国共产党人和中国人民伟大创造精神的生动体现,是激励全党全国各族人民奋勇前进的强大精神力量。作为文化工作者和文化企业,体会最深,实践最丰富,所以,理所应当在坚持中国特色社会主义文化道路上,步子迈得更扎实,行动更自觉。

第二,务必以推动中华优秀传统文化传承与创新为抓手。传承中华民族刚健有为、自强不息的奋斗精神,传承天下兴亡、匹夫有责的爱国情怀,传承中华民族天人合一、道法自然的和谐理念,传承中华民族追求真理、勇于奉献的责任担当,传承中华民族团结互助、尊老爱幼的优良传统等。中华民族伟大

复兴的中国梦,就深深扎根于中华民族优秀传统文化的沃土之中。从中提取“精神之钙”,助力实现中国梦。

第三,务必把探索发现、总结弘扬中华民族特色文化作为重点。灿烂辉煌的中华民族特色文化形成于实践中,蕴藏于群众中,需要我们去探索发现,更需要我们去总结弘扬。一要善于发现、总结弘扬整体利益、国家利益和民族利益,增强社会、民族、国家责任意识。二要善于发现、总结弘扬“仁爱”原则,追求人际和谐。三要善于发现、总结弘扬谦敬礼让、强调克骄防矜。现实生活中,我们需要探索发现、总结弘扬的绝不止这几个方面,必须去辨别、去分析。

第四,务必以在岗位舞台上担当

作为、敬业奉献为落脚点。文化是包容的,也是开放的,往往也是自我的、唯一的,地域色彩、民族特质决定了文化环境和范围。唯有敬业文化,无任何限制,唯一要求也只是如何“做”,这是古以来,我国传统文化中一个重要的价值观。随着时代发展,社会对敬业精神有了更高要求:不仅要求兢兢业业、任劳任怨、锲而不舍、努力奋进,更要在恪尽职守的基础上大胆尝试、勇于探索、锐意进取、不断创新,融入生产生活。要在行业系统广泛建立“敬业榜”,把敬业评价与赶超发展实践结合起来,以评价促工作、助发展,营造敬业者光荣浓厚氛围。②10

(作者单位:商水县新华书店)

太康县教体局

督导查看学生营养餐情况

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 高同广 李飞月) 9月17日上午,太康县教体局王正义一行到该县老冢镇一中、东村小学、后石小学、刘寨小学查看学生营养餐情况。

每到一所学校,王正义都详细询问营养餐工作实施情况,实地查看学生营养餐储藏室设备、管理制度、登记台账、应急预案和留样食品,通过看菜单、问师生、听汇报等形式,认真查看学校供餐情况。“这些饭菜能吃饱吗?”“口味感觉怎么样?能不能吃好?”王正义和东村小学学生进行亲切交谈。在老冢镇后石小学,该校学生排队盛饭井然有序,王

正义对该校学生营养餐工作给予充分肯定。

调研结束后,王正义对老冢中心校学生营养餐工作取得的成绩给予了高度评价,同时也提出了一些合理的意见和建议。王正义要求:要进一步建立健全食品安全工作管理机制,严格落实食品安全工作责任制和责任追究制,要把好事办好,把学生“营养餐”做成“良心餐”,把党的惠民工程做好,把学生当成自己的孩子,确保饭菜质量,让学生吃饱、吃好。同时,学校还要教育中小学生文明用餐,让学生有一个良好的就餐环境。②10

扶沟县教体局

教育脱贫攻坚工作受表彰

本报讯 (记者 刘华志 通讯员 蒋根旺) 9月以来,按照扶沟县脱贫攻坚9月冲刺工作部署,扶沟县教体局高度重视,扎实开展教育扶贫工作,并对标省市反馈问题,逐一整改,成效显著,被扶沟县委、县政府表彰为9月第二周“红旗单位”。

强化教育扶贫战线队伍建设。该局成立由教体局班子成员、各分包乡镇人员、各中心校教育扶贫专干和“教育村长”组成的教育扶贫队伍,进一步明确责任、精准资助,切实做到教育扶贫全覆盖。

建立完整的教育扶贫数据库。该局聘请420余名“教育村长”定期家访,宣传政策,对学生基本信息登记造册。各学校对在校的每一位建档立卡学生逐一登记,建立扶贫档案。该

局依据各学校和“教育村长”提供的数据,建立完善的教育扶贫动态数据库,为贫困学生资助提供数据支撑,确保不让一名学生因家庭贫困而失学。

促进教育均衡发展。进一步加大投入力度,贫困学校办学条件得到明显改善,招聘的特岗教师全部到贫困乡镇任教,继续实施城区教师到贫困乡镇支教帮扶制度,持续推进教师周转宿舍建设,让贫困乡镇的教师能够工作好、生活好、留得住,让贫困乡镇的孩子在家门口就能享受优质公平的教育。

据了解,该局将坚持问题导向,补足短板,重点做好县外就读学生的资助工作,坚持做好教育扶贫工作,切实提高群众满意度。②10

周口二高

高三学子擂响战鼓备战高考

本报讯 (记者 朱鸿 通讯员 杨新安) 9月15日上午,周口二高在该校操场举行2019届高三年级高考备考出征誓师大会。

誓师大会在庄严的国歌声中拉开帷幕。高三(6)班学生路图远代表高三全体学生表达了珍惜时光、努力拼搏、决战高三的坚定信念。教师代表程明的讲话铿锵有力,勉励学生努力学习,并做出为高考保驾护航的郑重承诺。学生家长李云舒从爱与亲情的角度出发,表达了对学校的信任与对孩子的期盼,表示要与同学们共进退,做好后勤保障工作。

高三年级主任李岚带领全体高三教师宣誓,承诺将忠于职守、精诚团结、刻苦钻研、精心备课,和学生一起争分夺秒,竭力苦战,取得2019年高考的最后胜利。

在学生代表谢啸天慷慨激昂的领誓声中,全体高三学子紧握右拳,庄严宣誓,喊出青春的理想和出征的誓言,充分表达了振奋之情和迎战高考的壮志雄心。

校领导作主题为《用汗水浇灌人生梦想》的动员讲话,对毕业班师生提出三点希望和要求:一要和时间赛跑,做时间的抢跑者;二要与勤奋相伴,做学习的领跑者;三要与梦想比翼,做目标的引领者。

“胸怀远志奔理想,脚踏实地迎高考。”本次高考备考誓师大会敲响了该校全体高三师生加速前进的战鼓。相信在周口二高校领导、全体师生和家长的共同努力下,高三学子定能奋勇拼搏,实现理想,创造辉煌人生。②10



近日,武警周口支队深入商水县汤庄乡付楼村,为付楼小学捐赠多媒体教学一体机2台,为该校学生捐赠书包、文具盒、作业本等学习用品,受到该校师生热烈欢迎。

记者 陈军强 通讯员 赵红超 摄



教育新闻热线

15290650696 13525720304 18639402906